

**F. L. VĚK.**  
 Obraz z dob našeho národního probuzení.  
 NAPSAL ALOIS JIRÁSEK.

"Byl bych je tak jako tak navštívil," řekl Thom. "ale chtěl jsem až zítra. Ze tu dnes jsem, to ho zvali do své společnosti; přijem jen panu Paulu uposlechl." Cházel do jejich hospody, kdež Thom ani nemusil, jak tím potěšil mladého filosofa, a jak rozhlídl v něm polohoušlých oheň blaživé nadě.

"Vidím, že jsou už zdráv," pravil Thom. "Nechtěl by jít se mnou? Do zkoušky. Zpívali ve vlašské opeře — jsou poslechnout také českou a podívat se —"

Věk všecken blažen, a radostí poslechl. Tak se dostal za kulisy českého divadla, do Boudy, na zkušku "Loutkářů."

Druhého dne popíchal k Buttenauovým, ale v tu chvíli však, když se domníval, že Lotky doma nebude. Prvního setkání a ní se bál. A nezastal jí. Ostatní přijali ho velmi laskavě; nejvíce se paní Buttenauová dotazovala na jeho chorobu, až byl v úzkých; skutečně se jí zdálo, že pan Věk se trochu zlepšil.

Když pak po druhé přišel setkal se s Lotkou, usmála se jen a pohledla na něj tak, že jen on tomu rozuměl. Nedalo té ještě říci. Němčů jí byl řečen, že měla, zapomenouti však jí nemohl, že takou na něj tenkrát večer nahlédla. Netušil, že mladá herečka vše si dobře rozmyslela a proto ne neřekla, že v té chvíli zatahal za rukáv nebo za šos, pobízejce ho, aby zazpíval. V té společnosti také vystoupil Věk poprvé jako skladatel na veřejnosti.

Chytřtě jednou její hlas a mluvením slyšel i zároveň Thomovi učinit potěšení. Složil nápěv na jednu báseň z jeho sbírky před pěti lety vydané ("Památka na dějiny českého básnictví "Báseň v řeči vázané" 1783, 2. vyd. 1812; a když večera nejlépe přišlo jejich společnost se rozjařila a rozzezpívala, tu Věk, nečekaje ani na vyzvání a pobídky Melezinkovy, vyzval si ticho a spustil Thomovu zpracovanou píseň:

"Já jsem si již umínil v hospodě semítiti. Při mé smrti a huby hnuším vino mlti, by řekl, kdyby měl naděle přijíti: "Bože, tomu pijáku má milostiv býti!"

Všecka společnost tleskala, jak první sloku přečpíval a toho večera skládala Věkova zazněla několikrát. Když na četné otázky, kdo že nápěv skládal, se přiznal, nechtěl hned ani věřit. Ale Thom hned, jak řekl, uvěřil a přistoupil k němu, stákl mu ruku. Od toho večera nabyl F. Věk pověst skladatele a přibýlo mu za to jen práce. Všeelijaké úpravy nebo přepracování nebo zpracování různých melodií a písní a popěvek v Boudě připadlo jemu.

Tak se stalo, že začínalo zase býti jako prvního roku, kdy Věk nedbaje kolleje, všecken se hudbě oddával. Tenkrát však ještě neznal Paulu, neměl známosti v divadle, neúčinkoval při něm a na něm, tenkrát ještě, kdykoliv si na domov vzpomněl, lekl se v duchu a zarazil, umiňuje sobě, že musí přestat a že je čas, aby se obrátil a šel se fádne studovat.

I nyní mu nebylo jedno, když mu na mysl připadli řečnice, i nyní se zarazil, kdykoliv si na otec vzpomněl. Než nyní již nebyl v duchu k němu tak ochoten jako první čas, nyní si říkal, že pro kněze není, že by ho doma neměl nutiti, když k tomu láska nemá; pak už rozhodně se ustanovil, že se také nutiti nedě, však že by se hodnou již nějak obživil a nejen sebe —

Na Paulu při tom myslil a po-  
 ňtal, že by se dovedl o ní postarati. Tou myšlénkou se rád častota zahýval a v duchu vidal překrásnou domácnost.

né. Neběželo mu tak o matematiku jako o profesora, a zvláště o chvílky, jež u něho někdy sám, někdy s tím neb oním kolegou strávil po korepetici.

Největší zůstával u profesora s oním číperným počítátem, který tenkrát, když on sám tak lidně počítal, padl profesorem do oka, a který, jak se prohlásil, pocházel ze Žebráka. Jmenoval se, pak se Věk hned tenkrát po něm dotazoval, Sebastian Hněvkovský. Toho si profesor Vydra našel jiné oblíben, a to nejen pro jeho umění matematické, ale také pro smýšlené vlastenecké. V tom byl vtipný Hněvkovský velmi horlivý.

Tak minul podzimek a bylo již po vánocích. Koncem ledna, když bylo masopustní veselí nejbujnější, pozval si jednou profesor Vydra, byla v sobotu po přednášce, Věka a Hněvkovského mimořádně, aby přišli hned zítra, v neděli dopoledne, že je dnes pozván na bál (to děl zvláště se uznávají) a že mu tam naloží divných věcí a pamlsků, kterých on neví, a tak aby si ráno přišli.

"Nešel bych," pravil, "není to pro mne, ale pan baron Bretfeld mě tolik zval, alespoň na chvíli. Řek, co bych se jen podíval, a že tam bude mnoho dobrých známých; také mi domouval pan rytíř z Najperka, vítěli, ten, jenž má k českému jazyku zvláštní náklonnost. A je v něm také zajímavé dospělý a nelituje žádných nákladů k jeho zvelebení a rozhojnění. Tak jsem musil, šel jsem; ale raději bych doma seděl u knihy. Což jezuita mezi těmi chomcejskými a freigeisty?"

Když druhého dne k němu studenti přišli, venku prudko se chumelilo, seděl na kamen, všecken svěží, oči lesklých a vítal veselé studenty. Musili si k němu sednout a k lahůdkám na stolek na talíři narovnaných brát. Při tom jim vypravoval. O tom jim nepovídal, jak byly salony neceněškovy bohatě ozdobeny a krásně osvětleny, nic o dámech ve složitých, hojně ozdobených a pudrových šatech, nic o jejich skvělé toaletě, o jejich kráse a vznešeném rodu; pro to vše neměl vážný profesor oči. Ale o jednom se přece zmínil.

"Slyšeli jsme také Mozarta," prohodil pohlednou na Věka, když se zmínil, že tam hrála hezky hudba. "Hráli to pěkně. Je to mistr! I na takovém kouzlu se skákání ho člověk pozná. Ex langue leonen —"

"To byly asi tance," mluvil Věk, jenž, co se Mozarta týkalo, o všem dobře věděl. "To jsou asi tance, které složil pro hraběte Paehtu, když ho hrabě před obědem, na který ho pozval, zavřel."

"Možná, možná, můj jediný. Ale co se mně líbilo — to abych vám přece, mladí přátelé, pověděl. Pro naučení. Byl tam také abbé da Ponte —"

"Co složil text k Donu Juanu —" doplnil Věk, a Hněvkovský řekl současně:

"Takový malý, suchý, černých očí —"

"Tak, tak, jako trnky je má a on celý jako rtuť. Ano, ten se-  
 tkal se tam s kolegou Meissnerem. Však víte, jakého je smýšlení. Naši řeč nemá u veliké vážnosti. A ten se s tím Vlachem dostal trochu do křížku, o němž-  
 nu. Byl jsem u toho, když se přeli. Mluvíli o německých textech k operám. Však pan kollega sám několik jich složil, a ten Vlach mu přímo do očí řekl, mluví tuze pěkně německy." a profesor Vydra se ironicky usmál, "že z nich nic nebude, sono sacerati alla rovina, to že je marná věc, cosa perduta, že jak živi nebudou mlti Němci žádně opery, že německý jazyk pro to není, že není ani pro zpěv, že je takový těžkopádný, neohrabaný. A baron Bretfeld, stál také u toho, ten jen přivědčovál, že oni, jako Němci, jsou ještě polohovnější barbaři, a že všechna ar-  
 lař se jen v končinách Hesperiských —"

Studenti se za té řeči usmívali. Co si myslili, Vydra sám vyslovil.

"Pan kollega Meissner," pravil, "se ovšem depeřil a dost se bránil. Ale přál jsem mu to, a jsem s tím Vlachem nesoouhlasil. Ale myslil jsem si, tu máš, teď řík, jak to je, když se někomu

**Mayer HONORBILT**

jsou nejvzhlédnější a nejmódnější, jaké vůbec vám lze kdy obdržeti k nošení, — střevice, jež jsou nejen stylové a moderní, ale které jsou i pro své jakosti při nošení daleko lepší než střevice jinde koupené za stejnou cenu.

Mayer Honorbilt střevice pro muže

Jsou dělány tak, aby poskytl dobrou službu. Ucho-  
 vají svůj tvar a styl, používají jsou dobře dělány.  
 Všechny střevice, silně podšívány, pečlivě práce, to vše je  
 při Mayer Honorbilt střevicech. Jsou dělány na po-  
 pět a proto i jejich jména. Často-li střevice největší  
 hodnoty, ptejte se po Mayer Honorbilt střevicech.

Abyste byli jisti, přečtěte si, že li na podešvi Ma-  
 yerových střevicech známka. Nemají-li je vaše obchod-  
 net, pište přímo nam.

Záruka. — Pokud-li nám střevice obdržíte, jež  
 neměly střevice, jež máme samu záruku a vy-  
 pláceme je každý den. Jediné místo v Washingtonu  
 je naše leading lady střevice, Marta Wash-  
 ington střevice, Yorkon moderní, Marta a  
 Merit do školy a Mary-  
 rova střevice obdržíte.  
 F. Mayer Boot & Shoe  
 Co., Milwaukee, Wis.

ho zlého a zvláště od zlých spo-  
 lečností — jako té už jednou vy-  
 svobodil z černé tůně."

Mladý filosof seděl nad listem  
 matčiným zamyšlen, dojat. Když  
 tyto řádky četl, mihlo se mu ono  
 podzimní odpoledne, kterého žel  
 v matkou jako malinký hoch do  
 vsi na posvícen, mihla se mu ona  
 "žerná tůně" v lukách pod kosa-  
 nými starými okeni, viděl matku,  
 jak mu ukázala to místo, kde se  
 měla utopit, a viděl, jak tu s ním  
 klekla a modlila se s ním oteněná  
 a zdrávas...

Byl dojat její starostlivostí a  
 láskou. Pantátovi nic neřekla, ta-  
 jí všecko.

Ale od koho to má, kdo se o něj  
 tak postaral, kdo to k ním domů o  
 něm psal nebo na něj žaloval?  
 Marně se rozpomínal, marně há-  
 dal. Jistoty nemahyl.

(Pokračování.)

**Bouře v člověku.**

Ěporné bolení hlavy možno při-  
 rovnati k bouři v tělesné sousta-  
 vě. Předehází je pocit tuposti, ú-  
 navy, nevolnosti, jež námahu sva-  
 lí neb mozků činí nemožnou. Bý-  
 vá to následek jakési výstředno-  
 sti, přepracování, nevyspaní, vzru-  
 šení neb ponechání žaludek déle  
 prázdný. Od bolení hlavy snadno  
 si pomůže. Potřebí je pouze vzít  
 si Severyn Prásky proti bolestem  
 hlavy a neuralgii a můžete hned  
 jít po své práci, neboť v malé  
 chvíli bolesti pomínou. Na prodej

**Vlastněte farmu**

Máme velké množství pozemků v Polk a přilehlých okresech, 50 mil od St. Paulu a Minneapolis, a nabízíme je za nízké ceny a na nejvýhodnějších podmínkách všem vážným osadníkům. Zde naše nabídka, která je pro vás velkou příležitostí. Dříve hotové \$10 na každou čtyřlístku a \$10 měsíčně, dokud se bude zapláceno \$50 za každou čtyřlístku a my vám dáme pozemeky konverze i s právním nárokem. Warranty deed obdržíte po splacení. Na zbytek času vám splátkami při šest procentech dost času jakož i výhradu splacení vlastního kódyolu. Naše ceny jsou mírné: \$5 až \$15 za akr na splátky; je se čer-  
 bý pozemek a tvrdým dřívím a dá se na něm vypěstovati vlničká pěstice 40 bují široka jako žito, oves, ječmen a všechny drobné obilí. Dostí dříve a topení a na stavbu na těch místech. Všechno a lepa dá se vyřadit. Souk-  
 vojštěka, jetel a j. traviny, zvláště však korna dají se tu velmi dobře op-  
 něžiti v blízkosti St. Paul a Minneapolis. Nejsou daleko od skvělých úrodné a  
 Duluth a Superior. Bohatá půda hlub 4, čistá voda, 34 smotanárna a výborné  
 samotník Polk okresu. Pište si o naše bezplatné cirkuláře české a ty vám za-  
 jistí vše o tomto kraji.  
 CUSHING LAND AGENCY, 12-14 ST. CROIX FALLS, WIS.

**SEVERO-NĚMECKÝ LLOYD**

Pravidelná poštovní a paroplavební doprava

**z Baltimore do Brémen**

přímo po nových dvoustranných poštovních parnicích od 7,500 do 10,000 tun snosnosti:

Rhein, Main, Neckar, Cassell, Breslau, Koeln, Hannover, Frankfurt, Brandenburg, Chemnitz.

**11. kajuta z Baltimore do Brémen od \$55,00 naborn.**

Tyto parníky mají pouze jednu třídu kajutní, která označena jest jako 11. kajuta.

Všechny jmenované parníky jsou výhradně nové, výtěžně zbudovány a celou-  
 estizené, pokoje kajutní na palubě. Elektrické osvětlení ve všech znečistěn-  
 nostech.

Další správy podávají generální jednatele:

snech jejich zástupci v zemi.  
 A. SCHUMACHER & CO., No. 7 S. Gay St., Baltimore, Md.  
 "CLAUSENIUS & CO., 95 Dearborn Str., Chicago, Illinois

**Dobré pivo jest lék**

**Pižeňské pivo v láhvích**

z pivovaru  
**FREMONT BRW'G CO.**  
 FREMONT, NEB.

Jest vařeno z nejlepšího sladu a z českého chmele. Toto pivo obsahuje pouze tři procenta líhu a proto jest všudeob-  
 oblíbené a odporučené lékaři. Pakli se chcete posilnit, objed-  
 nejte si je!

**Fr. J. Kolbaba**

... ČITEL ...

**hry houslové.**

Studio v Hotelu Praha,  
 roh 13. a William ul., 22.  
 poschodí.

**Hluchota a hučení v uších**

vyčlel se trvale naší novou a proslulou  
 metodou, jež naprosto odstraňuje příčinu  
 vaší choroby. Popište pečlivě svůj  
 případ. Pište dnes, odklad jest neho-  
 pený.

**GERMAN INSTITUTE FOR EAR  
 AND EARE**  
 2320 Park ave., St. Louis, Mo.  
 Dept. 63. 3721 vč